aaTra dD.N. , [ « » KJacce

KontpoabHnas padora Nel no teme «JIuHeiliHOe ypaBHeHHeE € OHOM NMepeMeHHOi».
Bapuanr 1.
1. Pemute ypaBHEHUE:
1) 9x—7=06x+14; 2)3(4—2x) + 6=—2x + 4.

2. B onnom memike 6bu10 B 3 paza Gosbliie MykH, 4eM B ApyroM. Koria u3 mepBoro Memika B3suii 4 Kr
MYKH, a BO BTOPO JT0OABHJIU 2 KT, TO B MEIIIKaX MYKH CTaj0 MOpoBHY. CKOJIBKO KHJIOIPAMMOB MYKH
OBLIO B KaXXI0M MELIKE CHayaia?

3. Pemmre ypaBHeHue:
1) (12y +18) (1,6 —2y) = 0; 2) 4(2x—-1)—3x= 5x-4.

4. Tlepsoii Opurazae Hamo ObLIO OTpeMOHTHPOBATH 180 M goporu, a Bropoi — 160 M. mepBast Opuraaa
peMoHTupoBalia exeaHeBHO 40 M 10poru, a BTopas — 25 M. uepe3 CKOJIbKO JIHEH 1epBoi Opuraje
OCTaHEeTCsl OTPEMOHTUPOBATH B 3 pa3a MEHbIIIE METPOB JOPOTH, UeM BTOPOii?

5. Ilpu xakoM 3HaYeHUH a ypaBHeHHe (2 + a)x=10:
1) uMeeT KOpeHb, paBHbIH 5,
2) He MMeeT KOHEi?

aaTra dD.N. , [ « » KJacce

Kontpoabnas padora Nel mo reme «JInHeliHOe ypaBHeHHe € OHOM IepEeMEHHO».
Bapuant 2.
1. Pemute ypaBHEHUE:
1) 11x-9=4x+19; 2)7x —5(2x + 1) = 5x + 15.

2. B omHoM Menike ObUTO B 4 pa3a Oosbine caxapa, yem B npyrom. Korma u3 nepporo Mermka B3suta 10
KT caxapa, a BO BTOpPOM JOCHINAIM 5 KI, TO B MEIIKaxX caxapa cTajio HopoBHY. CKOJBKO KHJIOIPaMMOB
caxapa ObLIO B Ka)KJIOM MEIIKe cCHayvaja?

3. Pemmre ypaBHeHue:
1) (14y +21)(1,8-0,3y) =0; 2) 2(4x+1)—x= Tx+3.

4. B onHoMm koHTeiHepe 6bu10 200 KT 010K, a B ApyroM — 120 kr. M3 nepBoro koHTeitHepa Opaiu
exenHeBHO 1o 30 KT, a U3 BTOporo — 1o 25 kr. Yepes3 CKOIbKO JHEH B IEPBOM KOHTEIHTHEPE
octaHercs B 4 paza 6osblie 10JI0K, 4eM BO BTOPOM?

5. Tlpu xakom 3HaueHuu a ypaBHenue (a — 3)x=8:
1) uMeeT KOpeHb, paBHbIi 4;
2) He UMeeT KOHEH?



aaTra dD.N. , [ « » KJacce

KontpoabHas padora Ne2 nmo teme «CTeneHb ¢ HATYPAJIbHbIM NMOKa3aTeaeM. OHOYWIEHBI.
MHuorou/ienbl. Ci10:keHNe U BBIMUTAHUE MHOTOYIECHOBY.
Bapwuanr 1.

6. HaiinuTte 3HaueHnue BeIpakeHus: 1,5 - 62— 23
7. llpencraBbTe B BUJIE CTETICHU BBIPAXKEHUE:

8 2 _
1) x°-x°=

8. 2
2) X1 x°=

3) (x°)*=

xz(x4)5
<12

4)
8. IlpeoOpa3yiiTe BbIpa)KeHUE B OJJHOWICH CTAaHAAPTHOTO BHJIA::

2) —3a%B* - 3a’B°=
3) (—4a%B%)3 =

9. HpeI[CTaBI)TC B BUJI€ MHOI'O4JICHA CTAHAAPTHOI'O BU/Jld BBIPAKCHUEC

(5x*+6x — 3) — 2x° — 3x — 4)

10. Bemaucnure:
4629
) 324

11.Vnpocrute Boipaennue: 125a°6°(—0,2a%6" )*=

12. Bmecto 3BE3J0YKH 3aMHUILINTE TaKOMH MHOT'OYJICH, YTOOBI 06p330BaJIOCB TOXKICCTBO

(5a°-2as+ 66) — (*) = 4a° + 8.
13. Jloxaxwure, 4To 3Ha4eHUe BoipaxkeHus (3n + 16) — (6 — 2n) kpatHO 5 nipu JH0OOM HATypaTbHOM
3HAYCHUH N.

14. UsBectHo, uto 2a°6® = 9. Haiiaute 3HaueHNe BBIPAKECHMUSI:
2 4
1) - 6a°°; 2) 2a*6".



JaTa D.1U. , 7 « » KJace

KonTpoabHasi padora Ne2 nmo teme «CTeneHb ¢ HATYPaJbHBIM NoKa3aTeaeM. OHOYIEHbI.
Muoroujienbl. Ci10:keHHe U BLIYMTAHNE MHOTOYJIEHOBY.
Bapuanr 2.

1. Haiigute 3HaueHue BbIpaKeHus: 2,5 247

2. HpeI[CTaBBTe B BU/JI€ CTCIICHU BBIPAXKCHUC!:

1) x' x> =

2) x' 1 x°=
3 (') =

(x)®
<18

4)
3. TIpeobpasyiiTe BeIpaKEHHE B OJJHOUWIEH CTaHAaPTHOTO BHJIA::
1) —4m3n® - 5n?m*=

2) (-3m’n?)* =

24. Hpe)ICTaBIETe B BH/IC MHOTOYIEHA CTAHIAPTHOTO BH/A BBIPAKEHUE
(7x“—4x+ 8) — (4x° +x - 5)

5. Bemuucnure:
3 10 .273
3) 99 -

9 (s () -

6. Vupocrure Beipaxenne: 8x°y*(—0,5x%° 3=

7. BwmecTo 3BE3/I0YKH 3aMUIINTE TAKOW MHOTOUYWICH, YTOOBI 00pa30BajoCch TOXKICCTBO
(7m*-9m*n+ n?) — (*) = 3m* + 6m°n.
8. Jlokaxwure, uTo 3HaYeHue BbipakeHus (7n + 19) — (3 + 5n) kpatHo 2 mpu J1F0O0M HATYpAITEHOM
3HAYCHUH N.

9. MssectHo, uto 3m*n = — 2 . Haiiaute 3HaucHue BBIPQKECHMUSI:
2) —12m*n;  2)3m°n%



aarTa dD.1. , 7« »KJaacc
KonTposbHas pa6oTa Ne3 no Teme «Pa3jiokeHue MHOTOYWIEHOB HA MHOKUTEIN».
Bapuanr 1.
15. IlpencraBbTe B BUAE MHOIOWIEHA BBIPAKEHUE:
1) 7m(m*—8m +9) =
2) x—=2)(2x+3) =
3) (B3m—4n)(5m + 8n)=
4) (y+3) (Y’ +y-6)=
16. Paznoxute Ha MHOKHUTEIH:
1) 12as— 186°=
2) 2Ix" - 7x*=
3) &x—-8ytax—ay=
17. Pemte ypaBHEHHUE: 5x2—15x =10
18. Ynpocrtute Boipaxenue: 2¢(3c —7) — (¢ — 1)(c + 4)=

19. Pemute ypaBHeHUE:
2) 4x—1 X+2

s o =2 2) (3x—5)2x + 7)=(3x + 1)(2x — 3)+4x

Haiinute 3HaueHue BoipakeHust 14xy —2y + 7x — 1, ecmu x = 1 %, y=-0,6

20. JlokakuTe, 9TO 3HAUCHHE BbIpaXkeHns 81° — 27° KpaTHO &
21. Pa3noxuTe Ha MHOKUTEIN TPEXUIICH: x2—12x +20
aara D.!N. , 7« » KJacc
Kontpoabsnasi padora Ne3 mo teme «Pa3iioxkeHue MHOr04JIeHOB HA MHOKHTETH».
Bapuanr 2.
1. TlpencraBbTe B BUAC MHOTOWICHA BBIPAKCHHE:
1) 2x(x*—5x+3) =
2) v+2)3y-5)=
3) (7x—3y)(2x + 5y)=
4) (x—1)(*-x-2)=
2. Pa3znoxuTe Ha MHOXKUTEIH:
4) 15xy—25)/°=
5) 12a° - 4a*=
6) 6a—6y +as—e6y =

3. Pemmre ypaBHeHue: 7x + 21x = 0
4. VYmupocture Beipakerue: 3m(2m—1) — (m — 2)(m +3)=
5. Pemmre ypaBHeHue:
3 T3 2) (4x —1)(3x —2)= (6x + 1)(2x + 3) —4x
6. HaiinuTe 3nauenue BoipaxkeHus 18a6 —27a + 26 — 3, eciu x = —1 %, y=1.2

7. JloKaxXuTe, YTO 3HAYCHUE BBIPAKEHUS 216° — 36° KpaTHO 5
8. Pa3noxxure Ha MHOXKHUTEIH TPEXUIICH: x? +15x + 50



Jara dD.1A. , 7« »KJace
KountpoabHas padora Ned no teme «@opMyJibl COKPAIIEHHOTO YMHOKEHHUS.
Bapuanr 1.
22. TlpencraBbTe B BHJIE MHOTOYICHA BHIPAKECHUE:
5) (x-2)*=
6) (c-8)(c+8)=
7) (3m + 9n)’=
8) (2a+5b) (5b—2qa) =
23. Pa3ioxuTe Ha MHOKUTEIIH:
7) 100 — a*=
8) x° +10x +25=
9) 36)° —49 =
10) 16a*— 24ab + 9b* =
24. Vupocrure Boipaxenne: (M- 1)(m+ 1) —(m — 3)*=
25. Pemrnte ypasrenue: (2x + 5)(x — 6) + 2(3x + 2)(3x — 2) = 5(2x + 1)* + 11.
26. [IpexncrasbTe B BUE NpousseaeHus Boipaxenne: (2b—1)° — (b + 2)°=

27. Yupocture BeIpaxenue (a — 6)(a + 6)(36 + az) — (- 18)2 Y HalJIUTE €ro 3HAUYCHHUE MpH a = —%

2
28. Jlokaxwure, 4TO BeIpakeHue x° — 8x + /8 mpruHUMAET MOJOKUTENbHBIC 3HAUCHHUS TP BCEX
3HAYCHUSIX X.

aaTa .. , 7« »KJacc
KontpouabHas padora Ned o teme «@opmMy.aibl COKPAIIEHHOTO YMHOKEHUS.
Bapuanr 2.
1. TIpencraBbTe B BHE€ MHOTOYJICHA BhIPAXKECHUE:
1) (m-5)°=

2) (a-3)(a+3)=
3) (2a + 7b)’=
4) (8x+5y) (5y — &) =

2. Pasioxure Ha MHOXUTENU:

1) x*-81=
2) y* -6y +9=
3) I6x* —49=

4) 94°+ 30ab + 25b%* =
. Vmpocrure Beipaenue: (N —6) 2 — (n+2) (n—2) =
Pewmre ypasrenue: (7x + 1)(x — 3) + 20(x + 1)(x — 1) = 3(3x — 2)? + 13.
IIpescTaBbTe B BHJIC IPOM3BEICHIs Boipakenne: (2a + 1)° — (a — 9)*=

. Vipocrure Beipaxenne (b — 5)(b + 5)( b?+ 25) — (b? — 9) u HaiiguTe ero 3uaueHue npu b = —%

N o ok

2
Jlokaxxurte, 9To BhIpakeHHe x° — 12x + 38 mpuHUMaET MOJI0KUTENbHBIC 3HAYEHUS TIPH BCEX
3HAYCHUSX X.



aarTa dD.1. , 7« »KJaacc
KonTpouabsHnas padora NedS no teme «IIpumeHenne pa3iu4HbIX cOCO00B pa3/10KeHUsI HA
MHOKHUTEJN.
Bapuanr 1.

29. Paznoxute Ha MHOYKUTEIH:
9) a*+86°=
10) X%y — 36y° =
11) -5m?+10mn — 5n°=
12) 4ab —28b+8a-56 =
13) a*-81=
30. Ypocrure Beipaxenns: a(@+2)(a-2) — (a-3)(a’+3a+9)=
31. Pa3noxxure Ha MHOKHTEIIN:
1) x-3y+x*—9y*=
2) 9m’+6mn+n’-25=
3) ab’-b°-ab’+b’=
4) 1-x* + 10xy —25y*=
32. Pemnrte ypaBHEHUE!
1) 3x°-12x =0; 2) 49x°+14x%+x =0; 3) x*-5x? — x +5=0.
33. JlokaxxuTe, 4TO 3HAYCHUE BBIPAKCHUS 3% +5° JIeUTCs Haleno Ha 14.
34. M3BectHo, uto a— b = 6, ab = 5. Haiizure 3HaueHue Boipaxerus (a+b)?

aara D.!N. , 7« » KJacc
KonTpoubnas padora NeS no teme «IIpumenenne pa3iu4HbIX cioco00B pa3jioKeHUs HA
MHOKHTEJIN».
Bapuanr 2.
1. Paznoxute Ha MHOXKUTEIU:
1) 27x3 -y =
2) 25a°—ab®=

3) —3x*—12x—12=

4) 3ab-15a+ 12b - 60=

5) a*-625=

2. Vmpocrure Boipaxkenne X(X — 1)(x+1) — (X — 2)( + 2x + 4)=

3. Pa3joxuTe HA MHOKHTEIH :
1) 7m-—n + 49m*n’*=
2) 4x° —4xy +y* 16
3) xy*—2y*—xy + 2y
4) 9 —2xy—y* =

4. Pemmre ypaBHEHHE:

1) 5x3—5x =0; 2) 64x° — 16X + x =0; 3) x° — 3x% — 4x +12 =0.

JlOKaXHTe, 4TO 3HAUYeHHE BhIpaxerns 4° — 7° nemnres Haeno Ha 9.

6. MsBectHo, uto a + b =4, ab = — 6. Haiizwre 3nauenne Boipaxenns (a — b).

o



narta d.U. , 7« »KIacc
KonTponbras padota Ne5 mo teme «DyHKIIUMY.
Bapuanr 1.
1. ®ynkuus 3agana popmynoit y = 6X — 5. Onpenenure:
1) 3HavYeHHEe PYHKIMHU, €CIIM 3HAYCHUE apTryMEeHTa PaBHO —2,;
2) 3HaYE€HUE apTyMEHTa, IPH KOTOPOM 3HaueHue GyHKIuH paBHO 13;
3) mpoxoaut au rpaduk GpyHkuuu yepes Touky A(-1; —11).
2. Tlocrpoiite rpaduk pynkuun Y = 4X — 3. [loas3ysack rpaguxom, HalUTE:
1) 3HadyeHue GYHKIIUMH, €CIIM 3HAYEHHE apryMEHTa paBHO 1;
2) 3HAYCHHE apTyMEHTa, PH KOTOPOM 3HauCHHE (QYHKIMU PABHO —/.
3. He BbIIOIHSSI MOCTPOCHUS, HAMAUTE KOOPAMHATHI TOUEK NepeceueHus rpaduka pynkiun Yy = —0,4X + 2
C OCSIMH KOOP/MHAT.
4. Tlpu xaxom 3Hauenuu K rpaduk pynaxiun y = kX + 4 npoxoaut uepe3 Touky A (—3; —17) ?

1
z < 4.
5. Tlocrpoiite rpaduk GyHKIHHA Y = {2 x,ecnu x < 4;
2,ecnu x > 4.

narta d.1. , 7 « »KIacc
KonrtponbHas padora NS o teme «DyHKIHI.
Bapuanr 2.
1. dynkuus 3agana popmynoi y = 4X — 7. Onpenenure:
1) 3nauenue QpyHKIMH, €CITU 3HAUCHUE apTyMEHTa PaBHO —3;
2) 3HaUYE€HUE apryMeHTa, IpU KOTOPOM 3HaueHHe (yHKIIUU PaBHO 9;
3) mpoxomut nu rpaduk ¢pyHkuuu gepes Touky C(2; 1).
2. Tloctpoiite rpaduk dyukuu Yy = —3X + 2. [lone3yscek rpadukoM, HaiiauTe:
1) 3HaueHMe QYHKIIMH, €CIIM 3HAYCHUE aAPTYMEHTA PaBHO 2;
2) 3HaYeHHE apryMEHTa, IPU KOTOPOM 3Ha4YeHHEe (PYHKIUH PABHO 5.
3. He BbImonHss mocTpoeHus, HAANTE KOOPMHATHI TOUYEK nepecedeHns rpapuka pynkuuu Y = —0,7x+14
C OCSIMHM KOOP/IMHAT.
4. Tlpu xaxom 3HaueHuu K rpaduk Gpynkimu Y = KX — 8 npoxoaut uepe3 Touky B (—2; — 18) ?

2,ecnu x < —6;

5. Tloctpoiite rpaduk GyHKIUN Yy = { _ %X’ SO X > —6.



narta d.U. , 7« »KIacc
Konrtponsnas padora Neb no reme «CucTeMbl TMHEHHBIX YPaBHEHUH € ABYMS IIEPEMEHHBIMU.

Bapuanr 1.
. (x+3y=13
1. PemmuTe METOOM MOJCTAHOBKU CUCTEMY YPaBHEHUH: 2x+y=6
. (2x+3y=7
2. Pemmte METOIOM CIIOKEHHUS CUCTEMY ypaBHEHHIA: 7% — 3y = 11
. (xty=5
3. Pemmre rpadudecku cucremy ypaBHEHHM: { 4x —y =10

4. 3a 5 kr orypuoB u 4 Kr moMuA0pOB 3ariaTuian 220 py0. CKOIBKO CTOUT 1 KT OTYpIIOB U CKOJIBKO CTOUT
KHUJIOTPaMM ITOMHJIOPOB, €CITH 4 KT OTYPIIOB JJOPOXKE KHJIorpaMMa moMu10poB Ha 50 pyo.

5. Pemmre cucremy ypaBHEHHH (JIFOOBIM CIIOCOOOM):

{6X + 11y = 107
) 5x — 2y =11

) { 5x—6y =9
) 15x — 18y = 26

4x —ay =3
6. Ilpu KaxoM 3HAYEHUH @ CUCTEMA YPABHECHUN { nMeeT OECKOHEYHO MHOI'O PEMIEHUN?
p yp 20x + 10y = 15 p
narta o .1. , 7 « » KJacc
KonTponbnas padota Neb mo Teme «CrucTemMbl TMHEHHBIX YPaBHEHUN C IBYMS IEPEMEHHBIMI .
Bapuanr 2.
. (x+5y =15
1. PemmTe METOIOM MOJICTAHOBKH CUCTEMY YPaBHEHUIA: 2x—y =8
5 P . (4x—=7y=1
. Pemmre METOIOM CIIOKEHUSI CUCTEM aBHEHUN:
a yyp 2x+ 7y = 11
3 p o . { x—y=3
. Pemmre rpaduuecku cucTeM aBHEHUH:
p yyp 3x—y=13

4. Macca 2 cTUTKOB OJIOBa U 5 CIUTKOB cBUHIIA paBHa 33 kr. KakoBa Macca clMTKa 0JIoBa M KaKoBa Macca
CIWTKA CBUHIIA, €CJIM Macca 6 CIMTKOB 0j10Ba Ha 19 kr 0oJjbIlle MAaCcChI CIMTKA CBHHIIA?

5. Pemnte cucreMy ypaBHeHHH (J1F0OBIM CITIOCOOOM):

{5X-3y=21
) 3x+2y=5

{2X—3y=2
) 8x—12y =7

3x+ay =4

uMeeT OECKOHEYHO MHOIO pEeIICHUN?
6x — 2y =8

6. Ilpu KakoM 3HAUEHUM @ CUCTEMa ypaBHEHUN {



Jara d.1N. , 8 « » Kiacc
KontponbHas padora Nel mmo Teme: « IlapamienorpaMm 1 €ro BUIBD
Bapwmanr 1
1. Opna U3 cTOpOH MapajuienorpaMMa B 3 pa3a MEHbIIE IPYroi, a ero nepuMeTp paBeH 72 cMm. Halaure cTopoHb
napaiuienorpamma ?
2. JImaronamu npsmoyroibauka ABCD nepecekatorcs B Touke O, AB = 10 cm, BD = 12 cm. Haitnure nepumerp
Tpeyronsauka COD.
3. Opaun u3 yrios pom0a pased 64°. Halinure yribl, KOTOphIE 00pa3yeT CTOPOHA poMba ¢ JUaroHaIsIMHu.
4. Ha guaronanu BD mapamnenorpamma ABCD otmetwan Touku M u K tak, uro L BAM =1_DCK (mouxa M
nesicum medxncoy mouxkamu B u K). Jlokaxute, uto BM = DK.
5. bBuccekrpuca yria D mapamnenorpamma ABCD nepecekaet cropony BC B touke M, BM : MC = 4 : 3. Haiigute
TepuMeTp mapauienorpamma, eciau BC = 28 cm.
6. Uepes cepenuny K rumnotenyssl 4B NpsMOYTOIbHOTO TpeyroibHuKa A BC npoBeeHbI NPsIMbIe, TapalieibHbIe
ero kareram. OgHa u3 HUX nepecekaet katet AC B Touke D, a nqpyras — karet BC B Touke E. Haiingute oTpe3ok
DE, eciu AB = 12 cm.

Jara .. , 8 « » Kmacc
Konrtponbnas padora Nel o teme: « [lapannenorpaMmm u ero BUIBD
Bapmuanr 2
1. Opna U3 CTOPOH MapajuienorpaMMa Ha 7 M MEHbIIE JPYTOH, a ero nepumeTp paseH 54 cM. Halinute cTopoHbI
napajuiesorpamma ?

2. Jlmaronamum npsimoyronsHuKa ABCD nepecekarorcs B Touke O, BC = 16 cm, AC = 24 cm. Halinute nepumeTp
Tpeyronbauka 40D.
3. Cropona pom0a obpasyer ¢ 0jiHO# U3 ero auaronaneii L 18°. Haiigure yrisl pomoa.
4. Ha auaronamu 4C napamienorpamma ABCD otmerwum Touku E u F tak, uto AE = CF (mouka E nexcum medsncoy
mouxamu A u F). Jlokaxute, uro BE = DF.

5. buccekrpuca yria B mapamenorpamma ABCD nepecekaer ctopory AD B Touke K, AK : KD = 3 : 2. Haiigure
nepuMeTp napaienorpamma, eciu AB = 12 cu.

6. Uepes cepenuny O TUnoTeHy3bl AB IpAMOYToasHOTO TpeyroibHuka 4BC npoBeaeHbl NpsMBbIE, TapalieIbHbIE
ero kateram. OnHa u3 HUX nepecekaeT kareT AC B Touke M, a apyras — kareT BC B Touke N. Haiinurte
runotenysy 48, ecnmu MN =7 cu.



